

# 不是冤家不聚头，三分将是胜负手

亚洲杯1/4决赛明日打响，中国男篮遭遇韩国队

冯子涵 报道

北京时间8月12日晚，男篮亚洲杯1/4决赛资格赛继续进行，韩国男篮99:66大胜关岛，收获了一张八强门票。这也意味着，中国男篮将在14日的1/4决赛中，与韩国男篮捉对厮杀，争夺一张四强门票。

中韩大战即将上演，也应了那句老话：“不是冤家不聚头。”

亚洲杯历史上，中国男篮与韩国男篮曾交战20场，中国队战绩为16胜4负，总体处于优势地位。不过，从2013年亚锦赛（亚洲杯前身）以来，中国男篮三碰韩国输掉两场，唯一的胜场是在2015年的长沙亚锦赛。

在亚洲杯之外，韩国男篮也曾给中国队留下过惨痛的回忆。

2002年的釜山亚运会男篮决赛，当时拥有姚明、胡卫东、刘玉栋，以及如今中国男篮主帅郭士强等人的“移动长城”，在第四节最后近30秒时，被韩国男篮用一波7:0的攻势抹平分差，将比赛拖入加时。进入加时赛的中国男篮气势力低迷，最终以100:102告负，无缘金牌。这次失利，也让球队与亚运会5连冠失之交臂。

对中国男篮来说，韩国队从来都不是能够轻易跨过的对手。

快速的攻防转换和大量的三分球，是这支韩国队最大的特点。除了中锋金钟奎和河允基外，可以说是一“人人都敢投”。

和黎巴嫩一战便是典型的例

子。韩国队在三分线外38投22中（命中率高达57.9%），创造迄今为止本届亚洲杯的单场三分命中数纪录。其中李贤重和俞基尚分别投出13中7和12中8的三分球，彻底轰穿了黎巴嫩队的防线。

在与卡塔尔的小组赛中，俞基尚也命中了多达7记三分球，是名副其实的“神射手”。李贤重则是目前韩国男篮最为倚仗的锋线，这位曾在NBA发展联盟、澳大利亚联赛效力过的球员，无疑是中国男篮需要重点盯防的。

面对喜欢在外线发炮的对手，中国男篮在三分线外的防守，必须要做到“寸土不让”。针对韩国队极快的攻防转换，中国男篮也在此前的训练中，特意安排了赵嘉义和李祥波在球场进行快速折返跑练习。

本届亚洲杯，中国男篮储备了5名后卫，还获得了大量休息和调整的时间，在外线的防守轮转和体能储备上没有太大问题。再加上韩国男篮主力球员李政炫已经因伤退出亚洲杯剩余赛事，另一名实力选手吕俊锡也有伤在身，这就意味着中国男篮更不能错过机会。

韩国男篮球员虽然身高一般，但他们冲抢篮板球非常积极。在与关岛的比赛中，虽然他们三分球投射失准，但凭借篮板球的优势，仍然掌握住了比赛的主动权。身材更加高大的中国男篮，必须要牢牢把握篮板球这条“生命线”，才能更好地遏制对手。



中国男篮在锁定小组第一后，为自己争取了更多休息和调整的时间。新华社发

多纳鲁马无缘欧冠参赛名单

## 功勋球员遭嫌弃，大巴黎唱的哪一出

记者 尹成君 报道

上赛季巴黎圣日耳曼夺得欧冠冠军的主力球员，没有一人是可以被俱乐部轻易放弃的，但是门将多纳鲁马除外。这名功勋守门员在巴黎守望了四年之后，与球队已经渐行渐远。近日，巴黎圣日耳曼将多纳鲁马从欧洲超级杯的大名单中排除，个中用意很明显，那就是希望他赶紧走人，下赛季球队已经没有他的位置。

多纳鲁马2021年以自由身从

AC米兰加盟，当时签约五年，合同将在明年到期。大巴黎自2022年实施新薪资政策，要求球员的合同包含固定和浮动收入部分，浮动部分最多可达总收入的三分之一。在原有薪资体系内，多纳鲁马目前的月薪约为85万欧元，但新合同的薪资远低于其目前年薪。多纳鲁马还认为自己作为欧冠夺冠功臣，薪资应与贡献匹配，所以拒绝接受新的续约合同。

不过，多纳鲁马并不排斥等到明年合同到期后以自由身离开。他还很年轻，只有26岁，明年

有大把豪门可以供他选择。但是，巴黎圣日耳曼在今年夏天签下了年轻的门将舍瓦利耶，这名球员是俱乐部重点培养的对象，为大巴黎获得欧冠的重要功臣多纳鲁马则显得不那么重要了，再加上主教练恩里克风格强硬，多纳鲁马虽有出色表现，但也存在脚下技术薄弱、高空球处理保守等技术问题，与大巴黎风格并不匹配。如此一来，多纳鲁马要么接受替补门将的位置，要么与其他俱乐部签约走人。

为了让多纳鲁马下决心自

己走人，大巴黎甚至没有将他列入8月15日欧洲超级杯的参赛名单中，这对一名功勋卓著的球员来说是一种侮辱。

多纳鲁马的遭遇与巴萨老门将特尔斯特根有些相似，他们都被俱乐部嫌弃，不再受重用。不过后者是自己遭受了重大伤病，但是多纳鲁马在自己的黄金时期被大巴黎抛弃，更显得匪夷所思。

今年“金球奖”评选中的“雅辛奖”，基本将确定被多纳鲁马收入囊中。因为在欧冠的出色表

现，他根本没有竞争对手，而让一名沦为替补的门将去领取万众瞩目的奖项，多少有些尴尬。

当然，大巴黎也有自己的打算，在经历了梅西、内马尔和姆巴佩的巨星时代后，他们不再轻信明星效应，甚至惧怕一名球员享有盛名，功高盖主，俱乐部与姆巴佩在前几年的合同拉锯战就是明证。因此，当多纳鲁马在巴黎待了四年且积攒了足够的人气与名望后，俱乐部同样担心他成为下一个姆巴佩，从而尾大不掉。

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:刘森

桂失声明  
◆青岛辉宏盛业商贸有限公司（统一社会信用代码：91370285MAEHDDY94B）丢失公章、财务章、法人章、合同章，特此声明原章作废。

商讯 指纹锁 298元  
智能锁 699元  
安装电话:13020692092

金龄健康·山东济南养老服务  
●国企品质，公办五星级养老机构。  
●山东省民政厅首批“养老机构试用周”参与机构，现推出5天免费试住活动。试住期间免床位费、护理费，餐费据实结算。

电话: 0531-82805587  
82805588

地址: 济南市市中区望岳路3668号

喜燕头道初榨花生油

甄选山东大花生初榨  
专利凝香 营养更安心

农超心意卡可用

29.9 /900ml

qilu

喜燕

头道

初榨花生油

农超嘉年华

农超心意卡